The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/958/23 13 July 2023

Original: RUSSIAN

1432nd Meeting of the Permanent Council 13 July 2023

Russian Federation on the ongoing crimes by the Kiev regime and dangerous policies of the western alliance to exacerbate tensions



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

Выступление заместителя Постоянного представителя Российской Федерации М.В.БУЯКЕВИЧА на заседании Постоянного совета ОБСЕ 13 июля 2023 года

О продолжающихся преступлениях киевского режима и опасной политике стран западного альянса по эскалации напряженности

Господин Председатель,

Отдельные страны НАТО осознанно повышают степень своей вовлеченности в украинский конфликт.

Несмотря на упорное стремление сформировать представление о сплоченности западного лагеря, он, очевидно, весьма неоднороден. Среди Североатлантического вопросах стран альянса нет единства В целесообразности продолжения, а также допустимых форм и масштабов военного снабжения киевского режима. На фоне лживых заявлений Генсекретаря НАТО Й.Столтенберга о стремлении обеспечить суверенитет Украины отдельные лидеры натовских стран признают: сегодня у Украины суверенитет отсутствует как раз в результате действий стран Запада. Отмечают при этом: смертоубийства и разрушения в регионе продолжаются лишь потому, что Запад подпитывает киевский режим деньгами и вооружениями.

Саммит НАТО в Вильнюсе 11-12 июля во всём, что касается Украины, был полон признаков отчаяния и бессилия — как из Киева, так и из натовских столиц. Перед этим В.Зеленский публично раздавал обязательства Западу кровью обеспечить символические военные успехи на линии боевого соприкосновения. С 4 июня киевский режим активизировал боевые действия: отправляя людей на убой ради выслуживания перед своими натовскими хозяевами к определенной дате, В.Зеленский понимал, что делает.

Успехов не случилось – ВСУ не достигли желаемых целей и не получили преимуществ ни на одном из направлений. Линия боевого соприкосновения стабильна. По данным Минобороны России, за это время потери формирований В.Зеленского составили свыше 26 тысяч человек. По данным на начало этой недели, уничтожены 21 самолет, пять вертолетов, свыше 1200 единиц бронетехники и танков, в том числе 17 «Леопардов», 12 БМП «Брэдли», пять колесных танков «АМХ» и так далее.

К тем украинцам, которые ещё не поняли замысел Запада, постепенно начинает приходить осознание: Украина нужна НАТО только как инструмент в борьбе с российской государственностью. Никакой «независимой Украины» в планах у Запада нет. Конфликт нужен ради самого конфликта в попытке ослабить Россию, а не ради мифической военной победы киевского режима.

Важно понимать: безопасность Украины не может быть выстроена на антироссийских началах. Возможности для успешного всестороннего развития Украина имела лишь тогда, когда с опорой на нашу общую неразрывную историю сохраняла и развивала традиционные связи с другими государствами постсоветского пространства. Когда политики в Киеве ориентировались на мнение своего народа, а не западных хозяев; когда не искали друзей далеко, а врагов близко.

Что до самого Запада, то ответственные аналитики там понимают: втягивание их стран в украинский конфликт — опасная авантюра политических элит, утративших связь с реальностью. Военный успех В.Зеленского невозможен по объективным причинам, в том числе в силу очевидной несопоставимости потенциалов противоборствующих сторон. Россию невозможно одолеть военным путем даже с масштабным и беспрецедентным натовским снабжением вооружениями.

фоне англосаксы предпринимают попытки затянуть вооруженное противостояние, чтобы вызвать дестабилизацию общественнополитической ситуации в нашей стране изнутри. Вдобавок, реализуются злонамеренные действия в целях ухудшения экономической ситуации в России, погружения граждан в бедность, препятствования развитию государства. Против нашей страны сегодня введено свыше 11 тысяч т.н. «санкций» Запада – больше, чем против любого другого государства в мире. Счёт «санкционных пакетов» одного лишь Евросоюза уже перевалил за десяток. Все эти нелегитимные ограничительные меры, разумеется, создают нашим гражданам некоторые трудности, однако не приводят и не приведут Запад к желаемому результату. Об этом свидетельствуют, к слову, реальные показатели нашей экономики, которую в текущем году, даже по оценкам западных институтов, ожидает рост на фоне рецессии на Западе. А усилия по изоляции нашей страны, как свидетельствует международная обстановка, просто наивны.

На саммите НАТО в Вильнюсе В.Зеленский не получил ничего кроме очередной порции несбыточных обещаний и рассуждений о неких «гарантиях безопасности». По настоянию западных хозяев он всё же прибыл в Вильнюс — несмотря на публичные анонсы, что не сделает этого, если не получит официального приглашения вступить в НАТО. В ходе саммита ему на всех уровнях вновь дали понять: членство в альянсе маловероятно, а сама Украина нужна лишь в контексте опосредованной войны против России.

Генсекретарь НАТО Й.Столтенберг и вовсе заявил прямо: поставки оружия киевскому режиму для продолжения боевых действий важнее, чем какие-либо «гарантии безопасности» со стороны НАТО. А министр обороны Британии Б.Уоллес в ответ на требования своих киевских протеже четко указал им место: по его словам, западные оружейные арсеналы – не магазин с доставкой для режима В.Зеленского, которому «стоило бы быть поблагодарнее» за уже обеспеченное военное снабжение. Словом, британец подтвердил очевидное: западники отрекутся от киевского режима тогда, когда из Украины полностью выжмут все соки, а сама она станет «отыгранной пешкой» в антироссийской геополитической игре.

Характерны прозвучавшие на этом фоне заявления как самого В.Зеленского, так и его мининдел Д.Кулебы. Например, о том, что действия стран НАТО, цитирую, «беспрецедентны и абсурдны», а сам альянс демонстрирует слабость. Было бы интересно знать, зачем номинальные руководители киевского режима так упорно стремятся затащить подконтрольную им территорию в слабый по их же оценкам альянс – да ещё и в обход мнения своих граждан. Напомню: ни одного плебисцита по этому вопросу за всю историю Украины не было, цель вступления в НАТО была внесена в украинскую конституцию в 2019 году без какого-либо прямого волеизъявления граждан.

О новых пакетах военного снабжения киевского режима на днях объявили США, ФРГ, Франция, Австралия. Дальше всех пошел Вашингтон, подтвердив поставки 155-мм кассетных боеприпасов. Более того, там просто непревзойденно цинично заявили, что обеспокоенности о последствиях использования кассетных боеприпасов для гражданского населения, дескать, не перевешивают тревоги, что Россия может добиться успеха в специальной военной операции. Чуть более года назад, 28 февраля 2022 года, официальный представитель Белого Дома Дж.Псаки оценила возможное применение таких боеприпасов в украинском конфликте как «военное преступление». Сегодня видим, что никаких моральных ограничителей в этом вопросе у Вашингтона нет. К слову, наша страна до сих пор воздерживалась от применения кассетных боеприпасов в ходе специальной военной операции.

Действия Вашингтона мотивированы тем, что запасы обычных артиллерийских и ракетных боеприпасов, которые Запад предоставил киевскому режиму, на исходе. Советник Президента США по нацбезопасности Дж.Салливан уточнил, что без таких снарядов киевский режим де-факто будет вынужден прекратить боевые действия.

Вышеизложенное свидетельствует о нескольких вещах. Основное – на Западе признают неудачи обученных и вооруженных натовцами формирований В.Зеленского в ходе наступательных действий вглубь территории России в Донбассе и нижнем Поднепровье. В свою очередь, в Вашингтоне подтвердили готовность предоставить средства для убийств русских и украинцев на территории России ради продолжения боевых

действий любой ценой. А главное — взяли на себя ответственность за все будущие жертвы от применения этого оружия.

По поступающим сообщениям, 11 июля формирования киевского режима применили кассетные боеприпасы при обстреле окраин н.п.Токмак Запорожской области Российской Федерации. Всё это сопровождается абсолютно лживыми, циничными стенаниями представителей Запада о беспокойстве за судьбы затронутого конфликтом гражданского населения.

Особо отметим: кассетные боеприпасы относятся к оружию неизбирательного действия, они убивают и калечат людей долгое время после завершения конфликта, создавая угрозы для гражданского населения на многие годы. Носитель кассетных боеприпасов взрывается ещё на подлёте к поверхности земли, а уже на ней – и сами суббоеприпасы, создавая зону сплошного поражения осколками. В зависимости от высоты разброса, один кассетный снаряд может поразить территорию до 30 тысяч квадратных метров, то есть три-четыре футбольных поля. По различным оценкам, от 10 до 40% суббоеприпасов не срабатывают после разброса, по сути дистанционно минируя общирные площади. Пролежав в земле годы, осколочный снаряд может среагировать на движение человека или автомобиля.

Учитывая, что применение кассетных боеприпасов не приведет киевский режим к военному успеху, задаём прямой вопрос представителям США: в чём ваша цель – сделать из территорий их применения одну большую безлюдную зону отчуждения? Впрочем, как известно, члены НАТО не особо заботятся о моральных аспектах – даже тогда, когда они применяли боеприпасы такого типа в ходе жестокой агрессии альянса против Югославии в 1999 году, а также в других регионах мира.

Ещё два момента. Часто слышим здесь о мнимой заботе о детях на Украине. Обращаем внимание на чудовищный инцидент, вскрывший имеющиеся тенденции: под внешним управлением натовских стран марионеточный киевский режим де-факто превратил подконтрольную ему территорию в перевалочную базу для торговцев людьми, включая несовершеннолетних. Так, 24 июня в Закарпатской области на пограничном пункте пропуска «Малые Селменцы» с поличным задержан член благотворительной организации «Сердце с любовью», бывший воспитатель

Чинадиевского детского дома Денис Вароди. Как сообщается, он пытался вывезти 11-месячного мальчика в Словакию и продать его там за 25 тысяч долларов США, матери ребенка обещал выплатить 5 тысяч долларов США. По информации местных источников, мужчина подыскивал детей в возрасте один-два года и уже успел совершить несколько подобных преступных сделок. Отмечаем, что всё это не стало предметом публичной обеспокоенности представителей западных стран, финансирующих внебюджетную проектную деятельность ОБСЕ на Украине, которая, как заявлено, призвана бороться с проявлениями торговли людьми.

Киевский режим продолжает совершать неизбирательные обстрелы мирных кварталов, в результате которых страдают дети. На прошлой неделе в ходе массированных обстрелов Петровского и Кировского районов Донецка ранены трое детей. Информируем, что для расследования преступлений киевского режима против несовершеннолетних в России создана специальная парламентская комиссия, куда вошли представители обеих палат Федерального Собрания. Её первое заседание состоялось 30 июня.

последнее. В ходе поощряемой **«коллективным** Западом» беспрецедентной атаки киевского режима на традиционные исторические ценности и духовные богатства Украины, включая Украинскую православную церковь (УПЦ), не утихают попытки лишить УПЦ прав пользования на комплекс зданий Киево-Печерской лавры. За прошедшие две недели представителями киевского режима захвачены и опечатаны шесть корпусов лавры, продолжаются попытки препятствовать монахам в доступе к иным объектам на ее территории. Наместнику Киево-Печерской лавры митрополиту Павлу, который был заключен под домашний арест 2 апреля, Соломенский районный суд Киева по представлению режима продлил срок ареста до 31 августа.

Всё это сопровождается де-факто разграблением расположенных в лавре святынь общерусского православия. По имеющейся информации, киевский режим достиг с некоторыми международными структурами и некоммерческими организациями договоренности о вывозе из Киево-Печерской лавры знаковых ценностей, в том числе мощей святых. Затем их планируется передать музеям Италии, Франции, ФРГ и Ватикана под

различными предлогами. Произведена опись, подготовлен транспорт, выделены средства для оплаты вывоза.

Отдельно отметим, что в попытках уничтожить самостоятельность УПЦ так называемая «государственная служба по этнополитике и свободе совести» 26 июня потребовала от архиереев и клириков УПЦ обнародовать некие политические декларации о разрыве духовных связей с каноническим общерусским православием. Более того, вышеупомянутая служба затребовала ни много ни мало наложения церковных наказаний на тех представителей духовенства, кто не сделает соответствующих политических деклараций. Как всё это сочетается с международно-правовыми обязательствами о невмешательстве в церковные дела?

Подчеркнем: на представителей ни одной другой конфессии на Украине такое политически мотивированное давление не осуществляется. В связи с этим возникает вопрос о способности ОБСЕ реагировать на вопиющие нарушения. Почему Организация молчит? Чем заняты три личных представителя Действующего председательства по терпимости и недискриминации? Где хоть одно действие или заявление руководства ОБСЕ по ситуации вокруг УПЦ?

В завершением акцентируем: Запад стремится навязать мысль, будто поражение марионеточного киевского режима, ответственного за вопиющие зверства и массовые нарушения прав человека, станет концом Украины и даже некой «глобальной катастрофой». Разумеется, это не так. Сегодня востребован трезвый взгляд на реальность, прекращение попыток отдельных стран Запада навязать миру через поддержку киевского режима некий «порядок, основанный на правилах». Необходимо возвращение к добросовестной реализации имеющихся обязательств, принципов и норм международного права в соответствии с Уставом ООН.

Что касается нашей страны, то Россия выработала иммунитет к внешнему давлению, выстоит и продолжит идти суверенным путём. Российское общество крепко сплочено вокруг Президента России и поставленных им задач по достижению легитимных и справедливых целей специальной военной операции, которая осуществляется в полном

соответствии со ст. 51 Устава ООН. Все эти цели будут, безусловно, достигнуты.

Благодарю за внимание